
Referat af generalforsamling tirsdag den 5. marts. 2024 Røde Kors Odense 

 

Formanden Gerda Madsen bød velkommen til de mange deltagere. 

1. Valg af dirigent 

Per Torsten Sørensen blev valgt – og han konstaterede at generalforsamlingen var 

indkaldt rettidig og derfor beslutnings dygtig.  

2. Formandens beretning: 

Gerda startede med at informere om at formandens beretninger er sendt ud i 

forvejen til alle deltagere – og den kan alle læse selv – i stedet for at Gerda skulle 

læse den op. 

 

2023 blev endnu et år med masser af aktivitet i Røde Kors Odense. Vores 3 genbrugsbutikker 

klarer sig virkeligt godt og slår den ene omsætningsrekord efter den anden. 

Førstehjælpsundervisningen har igen i år sørget for en rigtig stor omsætning. Genbrugsbutikkerne 

og Førstehjælp er forudsætningen for, at vi dels kan sende penge til Røde Kors, landskontoret, 

som igen er forudsætningen for, at Røde kors Danmark kan hjælpe her i Danmark og ude i verden. 

Men overskuddene i butikkerne og Førstehjælpen er takket være driftige frivillige også 

forudsætningen for, at vi kan hjælpe lokalt, her i Odense. Inden længe kan vi mønstre 800 frivillige 

her i Odense. Det er tre gange så mange som for 10 år siden. På det tidspunkt var der 7-8 

aktiviteter. I dag har vi 29 aktiviteter med socialt sigte. I Odense har vi støttet de ukrainske 

flygtninge med cafe-aktiviteter og højtidsarrangementer i de 2 indkvarteringssteder i Odense: 

Hjallesegade og Bramstrup vej. Derudover støtter vi sommerferieaktiviteter i Odense (Vollsmose), 

og vi bidrager til, at 300 børn med økonomisk vanskeligt stillede forældre kan deltage i 

fritidsaktiviteter (hjælp til fodboldstøvler, øj m.v.). Derudover støtter vi sommerferielejren under 

Ungdommens Røde Kors, med 30.000 kr., så udsatte børn i Danmark kan få en uges 

sommerferieophold. Ud over det lokale sociale arbejde har det været muligt som tidligere år at 

bidrage til pigeskolen i Malawi med 40.000 kr., og vi har desuden støttet flygtninge fra Syrien med 

50.000 kr. I 2023 har vi taget et stort skridt videre og åbnet et genbrugs-byggemarked i 

Victoriagade, hvor der også er salg af tøj-outlet. Det bliver rigtigt spændende at følge butikken i de 

kommende år - vi er her ude i at tænke genbrug på en helt anden måde. Vi har også kastet os ud i 

et kæmpeprojekt og lejet 900 kvadratmeter på Den gamle banegård, som vi nu er i gang med at 

indrette til "Netværkshus" med en cafe som omdrejningspunkt. Her vil vi lave sociale aktiviteter til 

såvel unge, voksne og ældre, som mangler sociale relationer og for nogles vedkommende er i 

mistrivsel. Vi regner med, at vi kan slå dørene op i marts, 2024, hvor vi alle kan mødes og se vores 

nye hus. Det glæder vi os rigtigt meget til - og hvem ved - det kan jo være at nogle af jer har ideer 

til, hvad huset også kan bruges til af aktiviteter for mennesker som mangler sociale fællesskaber? 

Netværkshuset er et projekt, som kræver meget koordinering mellem aktiviteterne. Derfor har vi 

søgt fondsmidler og håber på i løbet af året at kan ansætte en medarbejder helt- eller delvist i 

huset, ligesom vi har søgt fondsmidler til nogle af de aktiviteter, der skal foregå i huset. Alt det, der 



sker i Røde Kors Odense, er kun muligt takket være de mange dedikerede frivillige, der trofast 

møder op og løfter de forskellige opgaver. Uden engagerede frivillige var de flotte resultater ikke 

blevet skabt, så stor tak til jer, der løfter det i det daglige. Der er fortsat behov for at tiltrække 

frivillige kræfter, som er det menneskelige fundament, vi står på! Rekruttering af frivillige og ikke 

mindst frivillige aktivitetsledere er en løbende udfordring. Vi må dog også erkende, at 

frivilligheden er ved at nå en grænse, så i det kommende år, vil vi fokusere på at få opbygget et 

sekretariat, som kan hjælpe med at understøtte hele organisationen og alle vores aktiviteter. 

Bestyrelsen 

Finn E supplerede med informationer om det nye netværkshus og de forbedringer til 

indretning som er gennemført og vi er snart klar til at åbne, hvor alle vil blive 

inviteret. 

Formandens beretning blev taget til efterretning uden kommentarer og med 

applaus.  

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 

 

Revisor Kenneth Skov Hansen fra revisionsfirmaet EY gennemgik regnskabet 

Det blev bemærket af revisor at revisions påtegnelsen er uden anmærkninger. 

 

Regnskabet blev godkendt 

 

4. Afdelings fremtidige virke, ved Finn Etzerodt 

 

a. Gennemgang af budget 2024 

Gennemgang af budget 2023 i hovedtræk – som afspejler afdelingens gode 

økonomi og den udvikling og rejse bestyrelsen forventer at Røde Kors Odense 

skal på i fremtiden.  

 

5. Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag 

6. Valg til bestyrelsen 

 

Ny formand, Jeanet Vandling (2 år)  

 

Genvalg:  

 

Heinz Lorenzen (for 2 år) 

Susanne Salling (2 år) 

 

Nyvalg: 

 



Tove Kiær Thomsen (for 2 år)  

Kim Andersen (for 2 år)  

Jan Berthel (for 1 år) 

Kim Jørgensen (for 1 år)  

 

Suppleanter: 

 

Kis Stentoft (for 1 år) 

Merete Poulsen (for 1 år) 

 

7. Valg af revisor 

EY blev genvalgt som revisor 

8. Eventuelt 

 

Henning bad om at referater fra bestyrelsesmøder ikke er blevet gjort tilgængelige 

på vores hjemmeside – og beder om at referater fremadrettet bliver tilgængelige for 

alle.  

 

Forslag at man på generalforsamlinger fremover giver hver enkelt aktivitet 5 min til 

at informere om aktiviteter – god ide – men det bliver svært da der er næsten 30 

aktiviteter, så det vil tage lang tid.  

 

Anette Fjordsgade - ønsker mulighed for holdere til foldere i butikkerne så 

potentielle nye frivillige let kan få et overblik over alle aktiviteter og skabe interesser 

for flere frivillige. 

Fra Østerbro – ønsker at bestyrelsen bliver bedre til at ”ansætte” ledere, der er et 

stort akut behov for ledere i butikkerne.  

Det er også et generelt problem i mange aktiviteter at skaffe ledere, det er ikke kun 

et problem i butikkerne 

Forslag om at ansætte ledere i butikkerne, men det kan ikke lade sig gøre da 

butikkerne er fritaget for moms. Betales der lønninger skal der betales moms af 

omsætningen 

Kommentar om Webinar om ledelse i Røde Kors. Ingen mulighed for opfølgning 

efter mødet.  

Referent 5.3.2024 

 

Jesper Bernt Andersen  


